



# Acharei Mot (死了之后)

利未记 16:1-18:30

以西结书 22:1-19

希伯来书 9:11-28; 罗马书 3:19-28

# 大纲

- ➔ 赎罪日献祭的条例（16章）
- ➔ 献祭之处和不可吃血的条例（17章）
- ➔ 性关系的条例（18章）

## 赎罪日（16章）

- 亚伦的两个儿子拿答和亚比户拿着香炉献上凡火而被神击杀（利未记10章）
- 因为 1) 香是至圣的祭； 2) 他们没有按着神定的要求，自己来到神面前献祭； 3) 他们喝了酒。
- 神的圣洁和荣耀使他们不能存活

# 赎罪日的意义

- 赎罪日：Yom Kippur, Tishrei 10（圣经历7月10日）
- 是一年中最圣洁的一天，只有这一天，大祭司可以进入至圣所。
- 至圣所代表神的居所，约柜代表神的宝座。
- 以色列人在一年中在圣所内外积累许多的罪和过犯
- 大祭司在这一天为所有以色列人赎罪
- 这一天，神要从施恩座上向亚伦显现

# 亚伦的预备

- ▶ 为自己和本家：一只公牛为赎罪祭，一只公绵羊为燔祭
- ▶ 水洗，穿细麻布的圣袍
- ▶ 为以色列人：两只公山羊为赎罪祭，一只公绵羊为燔祭

# 两只公山羊

- 拈阄
- 一只归给神，宰杀为以色列人赎罪
- 一只归给阿撒泻勒，同样为以色列人赎罪，但是打发人送到旷野。
- Azazel: 阿撒泻勒，可能是一个地名，那里有一个悬崖。
- Azazel: KJV英文翻译为 scapegoat, “代罪羔羊”，**带走以色列人的罪。**

# 亚伦赎罪

- ▶ 按手在公牛头上，承认自己的罪
- ▶ 宰杀公牛，献为赎罪祭。
- ▶ 为两只公羊拈阄，

# 亚伦第一次进入至圣所（献香）

- 带着捣细香的铲子和盛满火炭的香炉
- 进入至圣所
- 将香倒在香炉里，使烟云遮掩施恩座（**遮掩他的罪**）
- 将铲子和香炉留在至圣所
- 退出至圣所

# 亚伦第二次进入至圣所（献公牛的血）

- 水洗
- 带着赎罪祭公牛的血，进入至圣所
- 将公牛的血弹在施恩座的上面东边7次，为自己和所有的祭司赎罪。
- 退出至圣所

## 亚伦第三次进入至圣所（献公羊的血）

- 水洗
- 杀公羊为以色列人的赎罪祭
- 带着公羊的血进入至圣所，将血弹在施恩座上面1次，前面7次，**为以色列人赎罪。**

16:16 他因以色列人诸般的污秽、过犯，就是他们一切的罪愆，当这样在圣所行赎罪之礼，并因会幕在他们污秽之中，也要照样而行。

- 退出至圣所。
- 为会幕赎罪：将公牛的血和公羊的血对着至圣所的幔子各弹7次。

# 亚伦其余的献祭

- ➔ **赎出帐幕**：将公牛的血和公羊的血对着至圣所的幔子各弹7次
- ➔ **赎出祭坛**：将公牛和公羊的血抹在祭坛的四角，弹在祭坛7次
- ➔ 按手在带罪的羔羊头上，认罪，将其送到旷野
- ➔ 进会幕，脱圣衣，水洗，穿衣，献公绵羊为燔祭
- ➔ 献公牛，公绵羊，7只羊为燔祭，（民数记 29：8）
- ➔ 赎罪祭的公牛和公羊的皮，肉，粪带到营外焚烧。

# 亚伦第四次进入至圣所

- 脱下大祭司的圣服
- 第四次水洗
- 穿上细麻布衣服
- 进入至圣所
- 取回铲子和香炉
- 退出至圣所

# 亚伦赎罪日下午的献祭

- 亚伦换掉细麻布的衣服
- 水洗（第五次）
- 穿上大祭司的圣服（和以弗得）
- 献下午的燔祭，献香，点金灯台的灯

# 两只公羊

- **代表耶稣基督在十字架上献祭的两个功用**
- **一是将人的罪洗净，人可以来到神的面前**
- **另一是将人的罪带走到无人之地（旷野）**

# 百姓在赎罪日

- ➡ **刻苦己心**：禁食25小时（食物和水），认罪，悔改
- ➡ **安息日**：何工都不可做

16:29 「每逢七月初十日，你们要刻苦己心，无论是本地人，是寄居在你们中间的外人，什麼工都不可做；这要作你们永远的定例。

- ➡ 不论是以色列人还是外邦人，守赎罪日是**永远的定例**
- ➡ 以色列人在赎罪日都穿白色细麻布的衣服，代表认罪悔改，刻苦己心。

## 献祭的地方（17章）

### ➡ 只能在会幕/圣殿献祭

17:8 「你要晓谕他们说：凡以色列家中的人，或是寄居在他们中间的外人，献燔祭或是平安祭，

17:9 若不带到会幕门口献给耶和华，那人必从民中剪除。

➡ 今天没有圣殿，以色列人就不能献祭了。

➡ 不可以吃血，血中有生命（nefesh，灵魂）

➡ 外邦信徒也不可吃血：挪亚之约的命令，使徒行传15章。

➡ 血=生命：流人血就是杀害人的生命。

# 基督的血=基督的生命

马太福音 26:27 又拿起杯来，祝谢了，递给他们，说：  
「你们都喝这个； 28 因为这是我立约的**血**，为多人流出来，使罪得赦。

- ▶ 杯代表基督的生命。
- ▶ 我们喝这杯，代表基督的生命在我们里面。
- ▶ 神禁止我们吃血，所以喝杯不等同喝基督的血。

# 律法禁止的性行为（18章）

➤ “露下体”：性行为。

➤ 律法禁止的性关系：埃及人和迦南人的恶俗

18:3 你们从前住的埃及地，那里人的行为，你们不可效法，我要领你们到的迦南地，那里人的行为也不可效法，也不可照他们的恶俗行。

➤ 违背律法的惩罚：“地就把你们吐出”（全民），“从民中剪除”（个人）。

➤ 神要以色列人灭绝迦南人是对迦南人罪的审判。

# 律法禁止的性行为

- ▶ 禁止近亲之间的性行为（1-18节）。
- ▶ 禁止人在经期有性行为，禁止人与别人的妻子有性行为，禁止将儿女献祭给偶像，禁止同性的性行为，禁止人兽性行为（19-23节）。

▶ **圣经明确确定同性恋行为为淫乱的罪**

**18:22 不可与男人苟合，像与女人一样；这本是可憎恶的。**

# 耶路撒冷的过犯（以西结书22章1-19）

- ▶ 流人血，做偶像，轻慢父母，欺压寄居的，亏负孤儿寡妇，藐视圣物，干犯安息日，吃祭偶像之物。
- ▶ 淫乱：露继母下体，玷辱月经不洁净之妇人，与邻舍妻行淫，玷污儿妇以及同父姐妹。
- ▶ **这些都是利未记18章所禁止的。**
- ▶ 受贿赂，借钱取利，借粮多要，贪得无厌，欺压邻舍夺取财物。

# 神的惩罚

**22:15 我必将你分散在列国，四散在列邦。我也必从你中间除掉你的污秽。**

**22:16 你必在列国人的眼前因自己所行的被亵渎，你就知道我是耶和华。**

**➡ 神将以色列人四散在列邦的目的是要将他们中间的污秽除掉。**

# 基督献上的祭（希伯来书9:11-28）

- ➔ 比较1：天上的**帐幕**和地上的帐幕（9:11）
- ➔ 比较2：天上帐幕的**大祭司**耶稣和地上帐幕的大祭司亚伦（9:11）
- ➔ 比较3：天上帐幕的**祭物**耶稣和地上帐幕的祭物牛羊（9:12-14）
- ➔ 比较4：基督之血立的**新约**和祭物之血所立的摩西之约（9:15,19-20）
- ➔ 比较5：基督之血的**洁净**和赎罪日祭物的洁净（9:21-23）

# 什么是天上的帐幕？

► 天上帐幕不是属乎这世界的。

9:11 但现在基督已经来到，作了将来美事的大祭司，经过那更大更全备的帐幕，不是人手所造、也**不是属乎这世界的**；

► 天上的帐幕是属于将来世界的（希伯来文 Olam Haba，英文 the world to come），就是永恒国度的，新耶路撒冷。

# 地上的帐幕有什么用呢？

► 地上的帐幕是天上帐幕的影子。

9:24 因为基督并不是进了人手所造的圣所（这不过是**真圣所的影像**），乃是进了天堂，如今为我们显在神面前；

► “影像”就是拷贝，说明**地上帐幕忠实地、准确地反映天上帐幕的荣耀华美**。

► 地上的帐幕是属于今天这个世界的，所以仍然是有功效的，仍然是有荣耀华美的。

► 基督来了并没有**废弃地上的帐幕**。

# 因基督耶稣的救赎而称义（罗马书 3:19-28）

➡ 神设立耶稣基督作挽回祭。

3:25 神设立耶稣作挽回祭，是凭着耶稣的血，藉著人的信，要显明神的义；因为他用忍耐的心宽容人先时所犯的罪，

➡ 挽回祭对应的希伯来文是“施恩座”。

➡ 赎罪日大祭司拿着公牛和公羊的血撒在施恩座上，为所有的以色列人赎罪。

➡ 现今神用耶稣的血，为所有相信的人赎罪。（3:22）

# 问题讨论

- ▶ 以色列人在赎罪日刻苦己心，禁食祷告认罪悔改，将自己的污秽除去。今天虽然因着基督献上的赎罪祭我们的过犯得以赦免，但是禁食祷告的属灵操练和认罪悔改对于我们走成圣的道路仍然极其重要。请分享我们在这些方面的经历。
- ▶ 今天的社会是色情泛滥，性关系随便，性界限模糊，基督徒如何面对这些挑战？如何为自己划清楚眼目的界限和两性关系的界限，免得自己落入试探？请分享